

大 会

Distr.: General 18 May 2001 Chinese

Original: English

## 第五十六届会议

暂定项目表项目 37、40 和 130\*

联合国各种文化对话年

和平文化

消除种族主义和种族歧视

## 2001年5月18日以色列常驻联合国代表给秘书长的信

谨请你注意叙利亚总统阿萨德和其他叙利亚高级官员最近发表的一些令人 震惊的声明。

叙利亚总统 2001 年 5 月 5 日在大马士革机场举行欢迎教皇约翰-保罗二世最近访问叙利亚的仪式中发表反犹言论。阿萨德总统在讲话中谴责"犹太人的背叛心性"并指控犹太人抹煞宗教信仰的原则、出卖和折磨耶稣基督并背叛先知穆罕默德。他进一步鼓励基督教徒和回教徒把反对犹太人作为共同事业。两天前,2001年 5 月 3 日,阿萨德总统在正式访问西班牙期间,证明他以前所作的比较是有理的,断言与纳粹分子相比以色列的种族主义观念甚至有过之,无不及。

其他官员的言论甚至更糟。国防部长,穆斯塔法·特拉斯 2001 年 5 月 5 日 在黎巴嫩广播公司电视台上说如果"每名阿拉伯人杀害一名犹太人,就再没有任何犹太人存在",并且他想"杀死任何他遇到的犹太人"。叙利亚大穆夫提 2001 年 5 月 6 日在大马士革无线电台发表的声明中责怪以色列破坏清真寺和进行"残暴屠杀"。

这些声明和叙利亚官员及宗教人物最近发表的其他言论是最可耻形式的种族主义和反犹主义。这种煽动基本上违背《联合国宪章》及和平进程的基本原则。阿萨德总统无耻的主张侵犯犹太传统——三种一神教信仰的最古老信仰——并强化了其不负责任和煽动性领导的名声。

反犹主义和反犹太复国主义——两个单独但并非不同的词——不限于由叙 利亚实行:在一些其他阿拉伯国家也发生对以色列进行可恶的宣传和煽动的情

<sup>\*</sup> A/56/50°

况。特别令人不安的是犹太陈规定型漫画的恢复,使人联想起纳粹反犹太的出版物 Der Sturmer("攻击者")以及称为"血腥污蔑"的古老诽谤,诬告犹太人用非犹太人的血来烘供在逾越节时吃的无酵饼。

甚至在联合国也恢复使用我们希望已消除反犹太复国的言词。阿拉伯利比亚 民众国副常驻代表,伊萨•阿亚德•巴巴阁下 2001 年 3 月 15 日在安全理事会发 言时把以色列防卫部队的做法视为纳粹分子的做法。在同次会议上,伊拉克常驻 代表将犹太复国主义称为"种族主义信条"。

这些仅是报纸、电台和电视上众多言论中的几个例子,它们宣传犹太人的种族主义观念并回忆在欧洲犹太人历史最黑暗的岁月。"反犹主义"这个口号是1879年德国鼓动家威廉·马尔首先提出的,它特指当时在中欧进行的反犹太人运动,但从那时以来用于指任何敌视或歧视犹太人这个群体的行为。在这方面值得回顾一下,上个世纪犹太人遭受的大灾难就是从诽谤开始的。最近的一种表现形式是世界各地针对犹太人和犹太人机构的反犹暴力行为已达到令人震惊的数量,它们随着世界上反犹太人的喧嚣声浪同时增加。

正如《联合国教育、科学和文化组织组织法》的前言所述,"战争始于人类的思想"。同样地,种族主义、种族歧视、宗教不容忍、偏见和盲从也始于人类的思想。因此,不能也不应把口头上的种族主义暴力当作无关紧要的问题:在实际种族主义暴力之前不可避免地会发生口头上的种族主义暴力。特别对于反犹主义,言行之间的所谓区别明显不适用。

特别是,我一再提请注意巴勒斯坦媒体那种卑劣的煽动作用,以及巴勒斯坦教育机构进行仇恨教育和把以色列人和犹太人说成魔鬼,以煽动人民的狂热并驱使他们采用暴力。法国、比利时、英国、德国和其他地方发生的反犹事件不能同这个反对以色列人和犹太人的恐怖宣传运动分开,在为设想和实施这类不可容忍的攻击行动营造气氛中,这个运动发挥了关键作用。

联合国是纳粹大屠杀这种恐怖的种族灭绝行动之后创立的组织,它负有保证 这类令人发指的罪行不再重犯的责任,因此,它在执行《联合国宪章》规定的任 务中必须强烈谴责全世界不断增多的这种反犹主义祸害。特别是当有人在联合国 大厦中使用这种令人憎恶的语言时,那只是给联合国抹黑,给《联合国宪章》的 宗旨和原则抹黑。至关重要的是,必须在联合国和其他地方立即、坚决和毫不含 糊地制止这种卑鄙和恶毒的反犹言论。

我还借此机会吁请你利用你的道德权威谴责不论源自何方的反犹言论。

请将本信作为大会第五十六届会议暂定项目表项目 37、40 和 130 的文件分发为荷。

常驻代表

耶胡达•朗克里(签名)